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    Ata da Reunião Grupo de Inovação e Tecnologia (Ano 2023) 

  Data: 18/10/2023                       Horário: 15h00 às 16h30 por videoconferência 

 

               Elaborado por: Jéssica Querino - IBHE      Revisado por: Beatriz Cullen - IBHE 

 

                                                   Participantes Presentes 

 

Cyrela Pedro Nascimento IBHE Beatriz Cullen 

Mapfre Seguros   Elizeu B. do Nascimento IBHE Jéssica Querino 

 

 

 

 

     Programa: 

 

• Apresentação dos Mini Grupos 1, 3 e 4 sobre o uso de IA com foco no atendimento ao cliente.  

 

     Coordenador do Grupo – Pedro Nascimento (Head de Experiência do Cliente na Cyrela). 
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   Pontos Discutidos: 

 

✓ Beatriz (IBHE) deu boas-vindas aos participantes presentes. 

✓ Beatriz (IBHE) perguntou como foi a experiência do Ideathon , evento da Cyrela. 

✓ Pedro (Cyrela) respondeu que foi muito legal e que ainda está em andamento. Explicou que durante 

uma semana foi gerado um conteúdo de inovação com cases e discussões para padronizar o 

conhecimento e no dia do evento, estiveram presentes alguns fornecedores que trabalham com IA 

e juntos colaboraram na busca de soluções com os problemas dentro do tema Clientes.  

✓ Pedro (Cyrela) disse que com a ajuda de consultores, pensaram nos problemas enfrentados para 

tirar dúvidas e comentar sobre os projetos. Depois os grupos montaram um PIC para apresentar à 

liderança. Na segunda fase, alguns desses projetos foram apresentados para a Diretoria decidir se 

seguia em frente ou não, parte dos temas foi voltado para chatbot.  

✓ Pedro (Cyrela) contou que os projetos escolhidos, serão montados business case para aprovação 

até o início de 2024. 
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✓ Beatriz (IBHE) perguntou se fizeram parte colaboradores de todas as áreas. 

✓ Pedro (Cyrela) respondeu que apenas os colaboradores de são todas as áreas dentro do Pós venda, 

sendo 3 grandes times, atendimento, financiamento e cobrança. 

✓ Pedro (Cyrela) falou que o Ideathon é uma grande ação para pensar e definir ideias de uma grande 

iniciativa, voltadas para a IA na resolução de problemas de clientes. 

✓ Beatriz (IBHE) comentou que o grande problema de usar o chat GPT é saber o que eles fazem com 

os dados.  

✓ Pedro (Cyrela) falou que o chat GPT da OpenAI é uma solução aberta assim como o Google, tudo 

que é digitado lá e depois vira dados para eles, por isso não é recomendado usar o chat GPT para 

colocar dados confidenciais da empresa.   

✓ Beatriz (IBHE) compartilhou a informação que há empresas usando a plataforma de dentro do 

próprio servidor, deixando assim, as informações restritas àquela empresa. 

✓ Beatriz (IBHE) perguntou se isso acontece com a sua empresa. 

✓ Pedro (Cyrela) respondeu que a ideia é fazer dessa forma.  

✓ Beatriz (IBHE) perguntou para o Elizeu (Mapfre) se há algo desse tipo em sua empresa. 

✓ Elizeu (Mapfre) respondeu que ainda não, mas que em suas experiências anteriores em instituição 

financeira, seu instrumento de trabalho e pesquisa era voltado para IA. 

✓ Beatriz (IBHE) explicou para ele, que os Mini Grupos foram criados para os participantes trazerem 

cases de mercado e todos analisarem, já que a maioria das empresas ainda não tem IA 

implementada. 

✓ Elizeu (Mapfre) comentou que grandes empresas como bancos, já utiliza, em um deles a equipe 

construiu na Área de Câmbio, uma metodologia de conhecimento de valores e carteira de clientes 

usando IA. 

✓ Beatriz (IBHE) perguntou se há esse movimento em outros segmentos, além de bancos. 

✓ Elizeu (Mapfre) respondeu que vê esse movimento em bastante segmentos, principalmente 

segmentos de imagem e voz, mas que a aplicação está sendo segmentada devido ao alto custo para 

alimentar o projeto. A OpenAI trouxe o chat GPT para ajudar, mas por ser aberto, muitas empresas 

têm receio em utilizar. 

✓ Beatriz (IBHE) deixou alinhado que o Elizeu (Mapfre) irá se apresentar no próximo encontro, 

seguindo o mesmo tema que está em discussão. 

✓ Beatriz (IBHE) agradeceu a todos e disse que devido ao número elevado de ausentes na reunião, 

iríamos encerrá-la e com isto, precisaremos de uma reunião extra de Dezembro para fechar o tema 

em estudo e discussão.   Ela será marcada com o Grupo no próximo encontro, na reunião de 22 de 

Novembro. 

2 Próxima reunião: 22/NOV                        Horário: 15H00 às 16h30  
 

  

 


